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Проблемою формування мовленнєвої особистості займалося багато зарубіжних та вітчизняних 
дослідників(М.Вашуленко, Л.Клобукова, Ю.Прохоров, К.Крутій, О.Ушакова та ін.). Значний внесок у дослідженні 
мовленнєвої особистості дошкільників було здійснено А.Богуш та О.Трифоновою[2,154]. 

Мета статті: розкрити вплив конструктивної діяльності на формування мовленнєвої особистості 
старших дошкільників. 

На констатувальному етапі експерименту досліджувалися особливості мовлення дітей у конструктивній 
діяльності, визначалися рівні сформованості мовленнєвої особистості старших дошкільників. З цією метою нами 
були досліджені умови для конструктивної діяльності дітей в дошкільному закладі, проведено спостереження за 
мовленнєвою поведінкою дітей на заняттях з конструювання. Увага зверталася на сформованість у старших 
дошкільників таких компонентів мовленнєвої особистості як: фонетична, лексична, граматична, діамонологічна та 
комунікативна компетенції[4,204]. 

На високому рівні сформованості мовленнєвої особистості опинилися лише 23% дітей експериментальної 
та 20% дітей контрольної груп. Достатній рівень сформованості мовленнєвої особистості в експериментальній та 
контрольній групах виявився однаковим– 20% дітей.   На середньому рівні сформованості мовленнєвої особистості 
дошкільників опинилося 41% дітей експериментальної і 34% дітей контрольної груп. Низький рівень зафіксовано у 
16% дітей експериментальної і 26% дітей контрольної груп. 

Експериментальні дані констатувального етапу дослідження засвідчили незадовільний стан сформованості 
мовленнєвої особистості у дітей старшого дошкільного віку, оскільки переважна більшість дітей перебувала на 
середньому і низькому рівні сформованості мовленнєвої особистості. Спілкування дітей не характеризується 
надмірною ініціативністю, вони володіють лише окремими засобами виразності, знають лише найелементарніші 
формули мовленнєвого етикету, іноді забувають їх використовувати, словниковий запас бідний. Нечітка вимова 
звуків в окремих словах та словосполученнях. Потенціал конструктивної діяльності як засобу формування 
мовленнєвої особистості старших дошкільників використовується вихователями недостатньо повно[1,13]. 

Формувальний етап експерименту передбачав активізацію розумової та мовленнєвої діяльності 
дошкільників у процесі роботи з конструктивним матеріалом. Ми розробили експериментальну методику 
формування мовленнєвої особистості дітей старшого дошкільного віку засобами конструювання, яка включала два 
взаємопов’язані етапи: підготовчий та основний. 

Підготовчий етап передбачав опрацювання методичної літератури, розробку занять, вивчення та аналіз 
навчальних програм, зокрема програми розвитку конструктивних здібностей дітей дошкільного віку «ЛЕГО-
конструювання». 

Головним на етапі експерименту був розвиток мовленнєвих компетенцій (лексичної, фонетичної, 
граматичної, діамонологічної, комунікативної) у процесі конструктивної діяльності.  

Враховуючи недоліки, характерні для мовлення дітей, ми вчили їх виділяти певні ознаки конструкцій, 
висловлювати про них речення, користуючись нормами граматики, інтонаційними засобами виразності, 
обмінюватися інформацією між собою. З цією метою використовували різні методичні прийоми навчання: 
запитання(звичайні та проблемні); порівняння; загадки; ігрові мовленнєві ситуації; дидактичні казки; діалоги 
персонажів з використанням елементів інсценування; описове мовлення; сполучене мовлення(дорослий починає 
фразу, а дитина її продовжує)[3,73]. 

Отже, проведена експериментальна робота із застосуванням технології формування мовленнєвої 
особистості старших дошкільників у процесі конструювання сприяла активізації  висловлювань дітей, вплинула 
загалом на їхній мовленнєвий розвиток. 
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РОЗВИТОК ФОНЕТИЧНИХ НАВИЧОК СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ ЗАСОБАМИ ТЕАТРАЛІЗОВАНОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ 

Цесар В.Р., магістрант 
Маліновська Н. В., кандидат педагогічних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Театралізована діяльність є перспективним напрямом, одним із ефективних засобів розвитку мовленнєвих 
здібностей дітей дошкільного віку. 

Актуальність даної проблеми полягає в тому, що у процесі застосування театралізованих ігор діти 
отримують зразки правильного, красивого, емоційно забарвленого зв’язного мовлення, насиченого влучними 
образними виразами, фразеологізмами, вживають різні типи зв’язних висловлювань для вирішення конкретних 
ігрових комунікативних ситуацій (міркування, пояснення, відтворення казкових діалогів); мовлення стає 
зрозумілішим, виразним, граматично оформленим [5]. 
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Позитивний вплив театралізованої діяльності на різні аспекти розвитку особистості доведено в численних 
дослідженнях Л.В. Артемової [2], присвячених вивченню ігрової, мовленнєвої діяльності та становленню емоційної 
сфери дошкільників.  

Театралізована діяльність – один з компонентів художньо-мовленнєвої діяльності, засіб розвитку гарного, 
образного, літературного мовлення, що, на думку А.М. Богуш [3], О.П. Аматьєвої  [1], дає дитині змогу виразити 
свої емоції, ставлення до літературного образу, ввійти в роль казкового персонажа, самостійно побудувати зв’язне 
висловлювання. 

Аналіз літературних джерел показав потенційні можливості фонетичного розвитку дітей дошкільного віку у 
процесі застосування театралізованої діяльності, хоча ці можливості недостатньо апробовані на практиці і мають 
мало чітких методичних указівок для вихователів. Від вдалого керівництва вихователями театралізованою 
діяльністю  залежить успіх оволодіння дітьми фонетичними навичками [4].  

Метою статті є з'ясування особливостей розвитку фонетичних навичок дітей у процесі театралізованої 
діяльності. 

Для ефективної реалізації поставлених завдань розроблено систему роботи з розвитку фонетичних навичок 
дітей засобами театралізованої діяльності відповідно до перспективного планування лексико-граматичних засобів 
мовлення дітей старшого дошкільного віку, в якій запропоновано театралізовану діяльність проводити комплексно, 
послідовно, за етапами. 

Перший етап (мовленнєвий) передбачав формування мовленнєвих вмінь і навичок дітей через 
використання різних видів мовленнєвих вправ, пальчикових ігор, імітаційних вправ, ігор-медитацій, дидактичних 
ігор, артикуляційних та голосових вправ, вправ на розвиток комунікативного мовлення, рухливих ігор на 
закріплення граматичних категорій, ігор з музичним супроводом. 

Другий етап (художньо-продуктивний, творчий) включав читання художніх творів; вивчення текстів; 
роботу з іграшками, ляльками; різні способи роботи пальчиків; виготовлення атрибутів та декорацій; розподіл 
сценічних ролей. 

Третій етап (художньо-естетичний, сценічний) передбачав показ вистав, ігор драматизацій, п’єс, інсценівок. 
На констатувальному етапі експерименту з'ясовували рівні розвитку фонетичних навичок дітей старшого 

дошкільного віку на основі діагностичних завдань. Дані обстеження заносили у відповідну картку. 
Констатувальний експеримент складався з чотирьох серій. У першій серії дослідження обстежували стан 

звуковимови дітей. 
За даними дослідження зафіксовано низький та середній рівень розвитку фонетичної компетенції у дітей 

старшого дошкільного віку. 
Формувальний експеримент передбачав розвиток фонетичних навичок старших дошкільників засобами 

театралізованої діяльності. 
Для реалізації поставленої мети використовувалися ігри-драматизації з пальчиками, емоційно-мовленнєві 

етюди та фольклорні діалоги, а також мовленнєві заняття з розділів: «Виховання звукової культури мовлення», 
«Розвиток зв'язного мовлення» і заняття з художньої літератури. 

Контрольний етап дослідження засвідчив ефективність проведеної експериментальної роботи. Мовлення 
старших дошкільників стало чіткішим, виразнішим, емоційно забарвленим. 

Отже, ефективним засобом розвитку фонетичних навичок у дітей старшого дошкільного віку може 
слугувати театралізована діяльність. 
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ДОРОСЛИЙ ЯК ЧИННИК СОЦІАЛІЗАЦІЇ ОСОБИСТОСТІ ДИТИНИ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 
Цетнар І. П., магістрант  

Рівненський державний гуманітарний університет 
Тарасенко Г. С., доктор педагогічних наук, професор 

Вінницький державний педагогічний університет імені Михайла Коцюбинського 
Залучення дитини до світу дорослих, до їх діяльності, до світу почуттів і переживань, тобто до всього того, 

чим живе суспільство – завдання, яке людство вирішує з того часу, коли стала усвідомлюватися необхідність в 
передачі кожному поколінню досвіду попереднього. У всі часи матері вчили і вчать своїх дітей тому, що знають і 
вміють самі, тому, що, на їх погляд, знадобиться дитині в житті. 

Кожний окремий індивід стає Людиною в процесі соціалізації. 
Є різні визначення поняття “соціалізації”. Вони пов'язані з різними поглядами на сутність даного процесу. 
1. Соціалізація – це процес адаптації індивіда до оточуючого світу. Народившись, людина зможе жити в 

людському суспільстві лише за умови, якщо зуміє пристосуватися до нього. Процес адаптації буває дуже складним і 
у різних людей проходить по-різному. Але врешті-решт кожна людина пристосовується до того соціального 
середовища, в якому живе. 
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